

библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.



## Съезду КПСС — достойную встречу

### НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Арышевское отделение Марьевского совхоза уже много лет славится высокими урожаями сельскохозяйственных культур. Будь то урожайный год или с погодными особенностями, неблагоприятно скаживающимися на выращивание тех или иных культур, здесь все равно результаты неплохие. Даже в одном совхозе, при одних и тех же условиях, урожайность всегда выше — в Арышево.

В прошлом году, например, в целом по хозяйству урожайность зерновых составила 12 цнт. с га, а в Арышевском отделении — 16. Дело в том, что возделыванию культур, от начала до конца, здесь ежегодно уделяется большое внимание. За высокие урожаи сельскохозяйственных куль-

тур и агротехнику возделывания арышевской бригаде присвоено звание высокой культуры земледелия.

Большую заботу о будущем урожае проявляют арышевские хлеборобы и в этом году.

Трудная уборка минувшего года сказалась на засыпке семян во многих хозяйствах. Только арышевским полеводам она не стала большой помехой. Как и всегда, с осени здесь полностью засыпали кондиционные семена. Сейчас они все отвечают требованиям 1 и 2 классов. Очень хорошо. Где еще встретишь такое, особенно в этом году? Когда по району семян 1 и 2 классов всего 11 проц.

— В чем же все-таки секрет успехов Арышевской бригады, задали мы вопрос главному аг-

роному хозяйства В. И. Сmekалову.

— А секретов особых и нет, — говорит он. — Все дело в людях, в контроле, в организации.

Организация работ здесь несколько иная. Большая заслуга в этом агронома отделения И. П. Дурицкого. Да и люди работают с душой, на совесть.

Доведением семян до посевных кондиций занимались здесь сразу, во время засыпки. Если в большинстве наших хозяйств в последние годы забросили старые маломощные сушилки, не используют в работе, то здесь и ей не пренебрегли. Двухтонная сушилка была полностью переключена на семена.

Сейчас в Арышево приступают к обработке семян ядохимикатами, что также повысит их качество. А это значит, что под новый урожай будет заложена хорошая основа.

На высоком уровне ведется и подготовка техники к полевым работам. Полностью отремонтированы все почвообрабатывающие и посевные сельхозмашинны. Заканчивается ремонт тракторов.

Уже сейчас можно сказать, что подготовительные работы к первому этапу борьбы за высокий урожай проведены успешно.

Г. СОКОЛОВА,  
с-з «Марьевский»

## КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ, КАЖДОЙ БРИГАДЕ — ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ!

### ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД КО ВСЕМ  
ТРУДЯЩИМСЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ,  
СТРОЕК, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С большим воодушевлением и глубокой заинтересованностью, как и все советские люди, восприняли одобренный ЦК КПСС проект Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы. Обсуждение проекта Директив в коллективах вызвало новый творческий подъем в развитии соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Мы отчетливо представляем, что повышение эффективности любого производства зависит от личного вклада каждого труженика, от его ответственности и отношения к выполняемой работе. Опыт прошлых лет, практика работы многих коллективов бригад показывает, что наиболее верный путь повышения эффективности производства возможен только за счет разработки и настойчивого осуществления конкретных мероприятий по экономии на каждом рабочем месте, в бригаде, смене, на участке, в цехе на основе глубокого инженерного расчета.

Коллективы тридцати передовых бригад угольной промышленности области обратились ко всем горнякам Кузбасса с призывом: завершить план первого квартала 1971 года на 4 дня раньше срока,

в день открытия XXIV съезда и открываются лицевые счета КПСС трудиться на экономленных материалах, электроэнергии, топливе; всем принять активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля, объявив этот день праздником труда, заработанные средства перечислить в фонд новой пятилетки.

Всем известны патриотические начинания бригады, возглавляемой тов. Греховым с шахты имени 7 Ноября — добывать комплексом без капитального ремонта не менее миллиона тонн угля; бригады, возглавляемой тов. Разуева из строительного управления треста «Кузнецпромстрой» — по созданию за счет бережливого расходования материалов и других ресурсов фонда экономии в честь XXIV съезда КПСС; бригады тов. Корнева с Беловского цинкового завода — открыть счета экономии и сверхплановой продукции в фонд девятой пятилетки и за счет этого досрочно завершить ее выполнение; шофера тов. Мелентьева из автоколонны № 1237 — за повышение срока эксплуатации автомобиля и многие другие замечательные примеры.

Сейчас во многих коллективах намечены дополнительные меры по экономии и бережливости на 1971 год, заводится строгий учет

в день открытия XXIV съезда и открываться лицевые счета

экономии, достигнутой отдельными трудящимися, коллективами и предприятиями.

Мы, участники совещания, призываем всех трудящихся Кузбасса завести личные лицевые счета экономии, в которых ежемесячно в течение всей девятой пятилетки учитывать экономленное сырье, материалы, топливо и другие материально-технические ресурсы. Пусть каждый рабочий, колхозник, инженер, техник и служащий определит свой конкретный вклад в общекузбасский фонд экономии девятой пятилетки. Мы призываем всех тружеников области активно включиться в борьбу за экономию и бережливость, трудиться под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

Мы призываем всех рабочих, колхозников, инженеров, техников, служащих поддержать наши предложения. Это будет способствовать успешному выполнению больших задач новой пятилетки, стоящих перед тружениками дважды орденоносного Кузбасса.

ПРИЯТО НА СОВЕЩАНИИ  
БРИГАДИРОВ ПЕРЕДОВЫХ  
БРИГАД ОБЛАСТИ

Год издания 33-й

1971

МАРТ

23

Вторник

№ 35 (3463)

Цена 2 коп.

13 ИЮНЯ —

День выборов

в Советы

Началась  
подготовка

После того, как был опубликован в печати Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении 13 июня 1971 года выборов в Верховный Совет Российской Федерации, а также в краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы, повсеместно в районе началась подготовка к проведению этой важной политической кампании.

На днях исполкомом районного Совета на своем заседании утвердил мероприятия на период подготовки к выборам, подбирается состав окружных комиссий и в районные избирательные комиссии.

И. МАНГАЗЕЕВ,  
секретарь исполкома  
районного Совета.

## СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Соревнуясь за достойную полнила на 104 килограмма встречу XXIV съезда КПСС, ма взятое обязательство. Животноводы Судженской Справились также с ним фермы имени 50-летия Великого Октября брали обязательство надоить в первом квартале в среднем на каждую фуражную корову по 640 кг молока. У многих доярок слово не расходится с делом. Так, например, Н. Т. Борщева, А. А. Костенко, Э. К. Эллер, К. И. Сорвилина и некоторые другие.

В оставшиеся до открытия съезда дни судженские животноводы решили еще упорнее трудиться, чтобы встретить это знаменательное событие более весомыми результатами. Наш корр.

## ДЕЛЕГАТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС



На снимках: зоотехник А.М. Хлебалина руководит молочно-товарной фермой колхоза «Свободный труд» Красногородского района Мордовской АССР. Коллектив, возглавляемый коммунисткой, славится на всю республику высокими производственными показателями.

Комбайнер Речновского совхоза Курганской области А. В. Щеголев (в центре) во время поездки жатвы на колхозе 11 тысяч центнеров зерна, а за пятилетку — 51700 центнеров. Передовой механизатор был дважды участником ВДНХ СССР, награжден медалями выставки. Коммунист Щеголев является членом Курганского обкома КПСС.

Молодой агроном аспирант сельскохозяйственного института коммунист В. А. Савченко является председателем колхоза имени Карла Маркса Маринского района — одного из передовых хозяйств Донецкой области.

Он — хороший специалист, умелый организатор колхозного производства.

А.М. Хлебалина, А.В. Щеголев, В.А. Савченко избраны делегатами на XXIV съезд КПСС.

Фото А. Овчинникова, С. Юдина, С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

# В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС

В целях более широкого развития творческой активности трудающихся в борьбе за успешное выполнение народнохозяйственных планов, дальнейшего повышения роли Советов и их исполнительных комитетов в хозяйственном и культурном строительстве, более полного осуществления ими прав и обязанностей, закрепленных в законе "О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР", и учитывая предложение участников Всероссийского советования председателей исполнительных комитетов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, Совета Министров РСФСР и Всесоюзного Центральный Совет Профессиональных Союзов принял постановление об организации Всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов и утвердили условия этого соревнования.

Победителями во Всероссийском социалистическом соревновании будут те сельские и поселковые Советы, где при выполнении производственно-финансовых планов и обязательств перед государством предприятиями местной промышленности, сельхозами, колхозами и организациями, расположеными на территории Совета, достигнуты лучшие результаты в повышении эффективности общественного производства, в организации культурно-бытового, коммунального обслуживания населения и торговли, в постановке дела здравоохранения и народного образования, соблюдении законности и правопорядка на территории Совета, в работах по благоустройству и повышению

санитарной культуры населенных пунктов.

Для награждения сельских и поселковых Советов — победителей во Всероссийском социалистическом соревновании учреждено 100 переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с денежными премиями.

Подведение итогов Всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов, достигнувших лучшие результаты в повышении эффективности общественного производства, в организации культурно-бытового, коммунального обслуживания населения и торговли, в постановке дела здравоохранения и народного образования, соблюдении законности и правопорядка на территории Совета, в работах по благоустройству и повышению

Советам Министров автономных республик, обл (край) исполнительным комитетам, Советам профсоюзов предложено в соответствии с принятым постановлением внести необходимые уточнения в условия республиканского [АССР], краевого, областного социалистического соревнования сельских и поселковых Советов, обеспечить участие во Всероссийском социалистическом соревновании всех сельских и поселковых Советов, систематически проверять выполнение условий соревнования и социалистических обязательств, широко освещать передовой опыт и результаты соревнования сельских и поселковых

Советов в печати, по радио и телевидению.

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС выразили уверенность в том, что коллективы предприятий и организаций совхозов, колхозов, органы народной власти, государственного управления и профсоюзные организации, включившиеся во Всероссийское социалистическое соревнование сельских и поселковых Советов, обеспечить участие во Всероссийском социалистическом соревновании всех сельских и поселковых Советов, будут с еще большей энергией решать поставленные партией задачи хозяйственного и культурного строительства, внесут свой достойный вклад в успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана.

## С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

**М**НОГО славных женщин грамме, несмотря на это работают на ниве народного образования. Они от души любят избранную профессию, свою нелегкую, но благородную работу. Поэтому, как правило, постоянно добиваются успехов в своем благородном труде. Все это видно хотя бы на примере нашей, Бекетской восьмилетней школы, в училищном коллективе которой значительная часть женщин. О некоторых из них мне и хочется рассказать.

Не один выпуск учащихся сделал за время своей работы учительница начальных классов М.С. Сузальцева. В нынешнем учебном году у нее снова первый класс. И хотя дети сельчан пришли в школу почти совершенно неподготовленными, что осложняет работу по новой про-

гать в работе молодым учителям, передавая им накопленный опыт педагогического мастерства.

И, конечно, никак нельзя не упомянуть о нашем уважаемом завуче П. В. Прудниковой. Она с присущей педагогу любовью воспитывает не только школьников, но и большое внимание уделяет учительскому коллектику в овладении профессиональным мастерством. Сама же Прасковья Васильевна преподает русский язык и литературу. Стремясь научить ребят мыслить логически, уроки она строит содержательно, целенаправленно. Словом, молодым учителям есть чему поучиться у опытного педагога, отдавшего четверть века любимому труду.

**В. БЕЛОВ,**  
директор Бекетской  
восьмилетней школы.

ответственность за порученное дело, бережное отношение к технике, государственный подход к делу, своевременная доставка древесины в производство — все это присуще ветеранам труда Д. К. Геслеру и Ю. Р. Гудкову.

Встав на предъездовскую трудовую вахту, они выполняют нормы выработки на 130—135 процентов. Доставить лес в родине с минимальными затратами вовремя — это значит выполнить свои обязательства.

**Ф. ЕГОРОВ.**

Среди прочего потока машин мы встречаем мощные лесовозы. Им то, конечно, надо дать "зеленую улицу". Недаром лесовозам бегущие машины «салютуют» сбавлением скоростей и миганием стоп-сигналов.

Спокойно, уверенно ведут

свои машины Давид Константинович Геслер и Ю. Р. Гудков. Они знают, что древесину ждут труженики ЛПК.

Им тоже надо выполнять взя-

## ЛЕС — РОДИНЕ

По дороге Яя-Анжерская бесперебойно бегут автомашины. Спешат, видимо, потому, что у каждого есть определенные задания: надо срочно доставить сырье, запасные части и просто необходимый для предприятий груз. От этого груза, как правило, зависит выполнение плана целого предприятия, цехов и бригад.

Озабоченность водителей в своевременной доставке груза к месту назначения становится вполне объяснимой. Ведь они брали обязательства в честь XXIV съезда КПСС и теперь стараются их выполнить.

Предъездовские обязательства.

Ответственность за порученное дело, бережное отношение к технике, государственный подход к делу, своевременная доставка древесины в производство — все это присуще ветеранам труда Д. К. Геслеру и Ю. Р. Гудкову.

Встав на предъездовскую трудовую вахту, они выполняют нормы выработки на 130—135 процентов. Доставить лес в родине с минимальными затратами вовремя — это значит выполнить свои обязательства.

**Ф. ЕГОРОВ.**

Среди прочего потока машин мы встречаем мощные лесовозы. Им то, конечно, надо дать "зеленую улицу". Недаром лесовозам бегущие машины «салютуют» сбавлением скоростей и миганием стоп-сигналов.

Спокойно, уверенно ведут

свои машины Давид Константинович Геслер и Ю. Р. Гудков. Они знают, что древесину ждут труженики ЛПК.

Им тоже надо выполнять взя-

## АГИТПУНКТ

### ДЕЙСТВУЕТ

В совхозе "Мир" Алтайского края хороший агитпункт. Сюда приходят избиратели послушать лекции, почитать газету, журнал. Шестнадцать агитаторов развернули активную деятельность. Ежедневно они бывают в домах избирателей.

На снимке: заведующая агитпунктом Н. Соловьева беседует с избирателями.

Хороших показателей в труде добиваются электромонтеры Н. Е. Тимофеев, П. М. Чубков, В. В. Филиппов, И. М. Гурликов и другие, которые, не жалея сил и времени, ежедневно перевыполняют доведенные

задания, активно участвуют в общественной жизни. А электромонтеру Р. Айбатулину присуждено звание "Лучший по профессии" по сети железных дорог страны.

Особый размах социалистического соревнования приобрел в дни подготовки к XXIV съезду КПСС. Энергетики дистанции брали на себя повышенные обязательства, которые в настоящее время успешно выполняются — контактная сеть содержитя в отличном состоянии, линия энергоподачи на перегоне Яя-Ижморка переведена на более мощные изоляторы. Имеется экономия

90 процентов работы среди коллектива. И было всем приятно услышать радостную весть о награждении его руководством Западно-Сибирской дороги значком "Отличник железнодорожного транспорта".

Хорошо также справляется с принятыми предъездовскими обязательствами и коллектив Яской тяговой подстанции, который бесперебойно осуществляет подачу электроэнергии всем дорожным потребителям. Эта подстанция, возглавляемая начальником В. Я. Мамонтовым, тоже является одной из передовых в энергоучастке. Здесь успех дела зависит буквально от каждого. И неслучайно 90 процентов работников являются ударниками коммунистического труда, работают под девизом "Один за всех, все за одного".

Особым примером служат такие товарищи, как А. Я. Медный, П. Т. Амельченко. Они не только успешно выполняют взятые социалистические обязательства, но являются активными общественниками, постоянно участвуют в художественной самодеятельности.

Нет сомнения в том, что коллективы коммунистического труда дистанции контактной сети и тяговой подстанции встретят XXIV съезд партии новыми трудовыми достижениями.

**Ф. ЯРУЛИН,**  
помощник начальника по кадрам Тайгинского участка  
энергоснабжения



## Пример коммунистических

Дистанция контактной се-  
ти станции Яя является  
одним из звеньев Тайгин-  
ского участка энергоснаб-  
жения. Хотя этот колlek-  
тив и немногочисленен, но  
вклад в выполнение произ-  
водственных заданий всег-  
да вносит значительный,  
полностью обеспечивая бе-  
зопасность движения поез-  
дов, успешно справляясь с  
принятыми социалистиче-  
скими обязательствами.

Так, в 1970 году коллектив дистанции не допу-  
щен ни одного поврежде-  
ния, контактная сеть содер-  
жалась в отличном состоя-  
нии, энергетики активно  
участвовали во всех провод-  
емых культурно-массовых  
мероприятиях. Красный  
уголок, в оформление ко-  
торого много труда вносит

электромонтер В. П. Де-  
мин, является лучшим в  
Тайгинском энергоучастке.  
Все работники дистанции —  
члены ДОСААФ, а также  
спортивного общества "Ло-  
комотив". Поэтому не слу-  
чайно здесь труд и спорт  
рядом идут, так как и по-  
ложено в коллективе ком-  
мунистического труда.

Хороших показателей в труде добиваются электромонтеры Н. Е. Тимофеев, П. М. Чубков, В. В. Филиппов, И. М. Гурликов и другие, которые, не жалея сил и времени, ежедневно перевыполняют доведенные

задания, активно участвуют в общественной жизни. А электромонтеру Р. Айбатулину присуждено звание "Лучший по профессии" по сети железных дорог страны.

● Для

# будущего урожая СЕМЕНАМ — ОСОБУЮ ЗАБОТУ

**В**СЕХ советских людей несравненно радуют успехи, достигнутые в минувшем году в ряде отраслей сельскохозяйственного производства. На полях страны выращен самый высокий за всю историю земледелия урожай зерна, собран небывалый до этого урожай хлопка-сырца и многих других культур.

С новой силой развертывается сейчас в колхозах и совхозах социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий первого года девятой пятилетки. Все труды землемельца направлены к одной цели — получению высокого урожая, чтобы не только закрепить достигнутый уровень производства, но и превзойти его.

Для этого нужно, как можно лучше, полнее использовать имеющиеся резервы повышения урожайности. Одним из таких резервов являются хорошие классные семена. Давно известно, что при одинаковых и тех же условиях возделывания высококлассные семена дают выше урожайность, с лучшим качеством зерна. Поэтому уже сейчас необходимо проводить необходимую работу, чтобы вновь полученные семена урожая 1971 года отвечали самым высоким требованиям.

Для посева на семенных участках необходимо использовать в первую очередь семена I и II классов, или, если их нет, то семена, которые имеют наиболее высокую энергию прорастания и всхожесть. Сортовые участки желательно размещать на чистых полях, хорошо заправленных органическими или минеральными удобрениями.

Для получения хороших семян очень большое значение имеют сроки посева. Часто в практике на семенные цели засыпают зерно с участков более урожайных и более чистых — это все правильно, но не надо забывать и о сроках посева на этих участках.

Обычно более чистыми да и более урожайными оказываются те участки, на которых до посева проводилось уничтожение сорняков. А сорняки, как правило, в наших условиях появляются в конце второй декады мая. В зависимости от условий весны появление их может быть и несколько раньше, и позже. Следовательно, посев на таких участках про-

водится на 5-10 дней позже начала обычного сева. В дальнейшем, в зависимости от условий лета и осени, эти 5-10 дней могут существенно повлиять на созревание семян. Если лето и осень с нормальным количеством тепла и света, то семена на этих участках своевременно сформируются и созреют, если же лето и осень будут прохладными, как это было в прошлом году, семена получаются недозревшими, с низкими посевными качествами. Поэтому при засыпке семян следует подумать, брать ли с этих участков семена или лучше выбрать более созревшие. Не следует слишком увлекаться засыпкой семян с паровых полей, где созревание идет медленнее.

Но это все на будущее. А что можно сделать сейчас для повышения качества семян этого года? В первую очередь проводить пропаривание тех партий, которые имеют кондиционную влажность.

Пропаривание семян применяется с давних пор. Основная задача и цель состоит в следующем:

Во-первых. Обеззараживать семена от возбудителей заболеваний растений, передающихся через семенной материал. С семенами передается очень большое количество заболеваний зерновых, кормовых и других культур, которые наносят большой ущерб урожаю, такие как твердая головня пшеницы и ячменя, головня овса, фузариоз злаков и т. д. Все они передаются с семенным материалом.

Во-вторых. Предохранять высеянные семена и их проростки от плесневых заболеваний при неблагоприятных условиях в весенний период. Кроме того, обработка семян комбинированными препаратами позволяет снижать повреждение всходов почвообитающими вредителями.

В-третьих. Ослабить отрицательное влияние травматических повреждений семян за счет активизации защитных

веществ. В этом случае ядохимикаты активизируют защитные свойства и способствуют быстрому зарубцовыванию полученных травм.

В-четвертых. Повысить энергию прорастания семян и их полевую всхожесть.

О положительном влиянии пропаривания на энергию прорастания и всхожесть семян можно привести достаточно примеров. Так, партия пшеницы сорта «Диамант» весом 2477 цнт. (Улановский совхоз) имела до пропаривания энергию прорастания 55 процентов и всхожесть 74 процента, после пропаривания препаратором ТМТД энергия и всхожесть стали соответственно 78 и 94 процентов. Другая партия зерна этого же совхоза до пропаривания имела энергию прорастания 47 процентов и всхожесть 70 проц.

после пропаривания энергия и всхожесть стали соответственно 80 и 86 процентов. В совхозе «Яйский» партия пшеницы сорта «Диамант» весом 1750 цнт. до пропаривания имела энергию прорастания 60 и всхожесть 79 проц. После пропаривания препаратором ТМТД энергия и всхожесть стали соответственно 75 и 92 процента. Многие партии повысили качество после пропаривания в совхозах «Марьевский» и «Первомайский», в колхозах «Победа» и «Родина».

Как видно, результаты очутимые, но они получены в лабораторных условиях. Агрономам хозяйств эти результаты известны уже три месяца назад, но ни один из них до сего времени не осмелился организовать работу по пропариванию в хозяйствах, хотя нужда в этом большая. Достаточно сказать, что в целом по управлению на 15 марта имелось только 52,6 проц. семян кондиционных по всем показателям и 58,6 проц. кондиционных по всхожести. Многие партии семян можно довести до стандарта только за счет пропаривания. Причем, чем рань-

ше до посева это будет сделано, тем выше будут результаты.

Пропаривание можно проводить препаратом «гранозан» из расчета 0,6-1 кг на тон-

ну пшеницы, 1-1,5 кг на тонну овса и ячменя; препаратом ТМТД можно пропаривать только пшеницу из расчета 1-2 кг на тонну и картофель 4-7 кг на тонну. Дозировка ядохимиката берется меньше при заблаговременном пропаривании и высшая — при пропаривании перед посевом.

В настоящее время стоит сравнительно теплая погода, поэтому надо немедленно включать в работу все пропарочные машины, чтобы закончить эту работу заблаговременно.

Следует помнить, что пропаривание семян проводится препаратами, которые ядовиты и для человека и для животных, поэтому рабочие должны пройти медицинскую комиссию, снабжены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты — респираторами и очками.

Только при современной подготовке семян и при севе высококачественными семенами, мы можем добиться высоких урожаев и хороших семян для будущего урожая.

А. ФРОЛОВ,  
агроном-энтомолог района.



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** Многократный участник ВДНХ СССР Учумский Государственный овцеводческий племенной завод — один из старейших в Сибири — явился опорным пунктом для массового улучшения породы местных овец — выносливых, но грубошерстных и малопродуктивных.

Много лет этой работой занимается заслуженный зоотехник РСФСР Дмитрий Степанович Зайцев. Ему и группе животноводов удалось скрестить местных овец с завезенными из других районов страны мериносами и вывести новую сибирскую тонкорунную, высокопродуктивную породу, которая назана красноярской учумской типа.

Овцы этой породы дают более пяти килограммов шерсти в год (животные местных пород в 1940 году давали 3,7 килограмма). Вес овцеватки — 58 килограммов, племенного барана — 120. Средний настриг шерсти с баранов — 12,5 килограмма, а отдельные особи дают 16-17 килограммов тонкого длинноволокнистого учумского руна.

За прошедшее пятилетие племзавод продал различным хозяйствам Сибири и Дальнего Востока 13213 племенных ягнят, выполнив план реализации на 125 процентов.

На снимках: зоотехник-селекционер Д. С. Зайцев (слева) и главный ветеринарный врач племзавода А. А. Малов; внизу — один из племенных баранов красноярской породы.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

## КТО ВПЕРЕДИ

В первой колонке — надой молока на фуражную корову (в кг) за четвертую пятидневку марта, во второй — плюс, минус к этому же периоду прошлого года.

Данные сельхозуправления.  
КОЛХОЗЫ:

«Победа»	45,6	-0,4
«Родина»	45,8	+1,9
<b>СОВХОЗЫ:</b>		
Первомайский	28,6	-1,4
Улановский	31,1	+3,1
Яйский	35,1	-0,9
Вознесенский	31,2	-2,4
Марьевский	26,4	-0,1
По управлению	33,7	-

биться для военкомата, не. Да где уж там. Их исогнаны. Две машины, которые предназначены для технической помощи, особенно во время полевых работ, абсолютно не годны для обслуживания по той простой причине, что с них снято все оборудование. В день мрачное настроение технических паспортов не занимается пробег автомобилей за квартал, ни с начала года, хотя должность счетовода гаража не пустует.

Впрочем, на следующий день мрачное настроение развеялось в Первомайском совхозе. Вот где благодать проводить техосмотры. Директор совхоза С. А. Зорин не только организовал четкое проведение техосмотра, но сам лично находился от начала и до конца его проведения. А

всё это буквально ошеломило членов комиссии. Давно не приходилось встречать такой организацией транспортного хозяйства. Грешным делом ходили водителями. Наверное, помочь руководите- здесь больше заботятся о лям совхоза разобраться в том, как работать дальше. А. КРАВЧЕНКО.

## НУ И НУ!

### РЕПЛИКА

убеждать в необходимости инспекции решила все-таки проводить техосмотры проверить состояние автомобилей согласно графика. В машин. И что же она ответ посыпалась из-за уговоры наружила?

Изменить день проверки технического состояния автомобилей. Но график есть график. Ведь в районе не один Вознесенский совхоз. Тогда «заинтересованные» в техосмотре товарищи Л. Н. Азаренко — директор совхоза, Н. Е. Шелепнев — главный инженер и М. Н. Азаренко — заведующий гаражом решали предоставить комиссии полную самостоятельность — попросту скрылись. Разбираетесь, мол, вы для других целей, без всякой разрешения на это.

Обретя «самостоятельность», комиссия госавто-

ше до посева это будет сделано, тем выше будут результаты.

Пропаривание можно проводить препаратом «гранозан» из расчета 0,6-1 кг на тонну пшеницы, 1-1,5 кг на тонну овса и ячменя; препаратом ТМТД можно пропаривать только пшеницу из расчета 1-2 кг на тонну и картофель 4-7 кг на тонну. Дозировка ядохимиката берется меньше при заблаговременном пропаривании и высшая — при пропаривании перед посевом.

В настоящее время стоит сравнительно теплая погода, поэтому надо немедленно включать в работу все пропарочные машины, чтобы закончить эту работу заблаговременно.

Следует помнить, что пропаривание семян проводится препаратами, которые ядовиты и для человека и для животных, поэтому рабочие должны пройти медицинскую комиссию, снабжены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты — респираторами и очками.

Только при современной подготовке семян и при севе высококачественными семенами, мы можем добиться высоких урожаев и хороших семян для будущего урожая.

А. ФРОЛОВ,  
агроном-энтомолог района.

# ОПАСНЫЕ ПЛАНЫ ТЕЛЬ-АВИВА

МЕЖДУНАРОДНАЯ общество-  
венностъ с пристальным вни-  
манием следит за развитием  
событий на Ближнем Востоке. Хотя поиски политического решения ближневосточного кризиса продолжаются, положение в этом районе мира остается неустойчивым.

За последние месяцы ОАР неоднократно выступала с конструктивными предложениями в целях установления на Ближнем Востоке справедливого мира, основанного на международном праве. В основе этих усилий была и остается резолюция Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года, предусматривающая вывод израильских войск со всех оккупированных арабских территорий.

Но всякая мирная инициатива может дать положительные результаты лишь при условии, если и другая сторона серьезно стремится к политическому урегулированию. Между тем позиция Тель-Авива свидетельствует об ином. Она была сформулиро-

## Беседа на международные темы

вана премьер-министром Израиля в интервью, опубликованном на днях в лондонской газете «Таймс». Из высказываний Г. Мейра яствует, что Тель-Авив продолжает проводить экспанссионистскую политику, выдвигая в качестве предварительного условия любого урегулирования притяжания на ряд арабских территорий, оккупированных в результате израильской агрессии 1967 года.

Речь, в частности, идет о египетском селении Шарм-аш-шайх на Синайском полуострове, Голландских высотах (территория Сирии), арабской части Иерусалима и некоторых других арабских территориях. Говоря о значении Шарм-аш-шайха, египетский еженедельник «Аль-мусаввар» писал, что отторжением этого стратегически важного пункта на юге Синайского полуострова Израиль

хочет «обеспечить своей авиации господство над всей территорией ОАР и большей частью восточно-го побережья Красного моря». Что касается принадлежащих Сирии Голландских высот, то Израиль также стремится заполучить этот стратегически важный плацдарм, открывающий путь к столице Сирийской Арабской Республики—Дамаску.

Интервью Голды Меир послужило сигналом для шумной кампании в израильской печати. Наиболее остервенелые тель-авивские «ястребы» расценили требования Голды Меир как... «недостаточные». Израильский министр иностранных дел Абба Эбан, отправившийся на днях в США на переговоры с американскими официальными лицами, попытается, очевидно, использовать недовольство правых, чтобы сделать Ва-

шингтон еще более уступчивым и заручиться дополнительной военной и экономической помощью США.

Выступая 16 марта на пресс-конференции, государственный секретарь У. Роджерс заявил, что «политика США заключается в том, что границей между Израилем и ближневосточного кризиса.

Сейчас трудно еще сделать вывод о том, как будут развиваться события на Ближнем Востоке в ближайшее время. Но совершенно очевидно, что политическое решение кризиса на Ближнем Востоке сейчас зависит от того, возьмет ли верх здравый смысл в политике Тель-Авива и его покровителей.

Е. ПОПОВ.  
(ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 23 МАРТА КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач.  
19.30 Товарищ подросток.  
20.15 Теленовости.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.35 «Шестое июля». Художественный фильм.

### 24 МАРТА МОСКВА

16.10 Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий.  
17.10 Планы партии—планы народа. Беседа с министром нефтяной промышленности СССР В. Д. Шашинским.  
17.30 «От съезда к съезду». «Год 1966-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.  
18.30 Новости.  
18.35 «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

20.00 Делегат съезда. Старший горновой Запсиба В. В. Хорошилов.

20.15 Теленовости.

20.30 В помощь школе. Физика. 8—10 классы. Теория относительности.

21.00 Тебе, Родина! Молодежь Кузбасса—съезду.

### МОСКВА

21.25 Цветное телевидение. «Сказки северных рек». Телевизионный музыкальный фильм.  
22.00 Новости.

22.05 От съезда к съезду. «Год 1966-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

22.55 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Швеция—Финляндия. 2 и 3-й периоды. Передача из Швейцарии.

### 25 МАРТА КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.  
20.00 На приз клуба «Золотая шайба».

20.55 Делегат съезда. Доярка колхоза «Гигант» А. Г. Чванова.  
21.10 Теленовости.

### МОСКВА

21.25 Цветное телевидение. Концерт.  
22.00 Новости.  
22.05 От съезда к съезду. «Год 1967-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

### 26 МАРТА КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 Для школьников. Пионерия на марше.

20.30 К XXIV съезду КПСС. Проект Директивы по новому пятилетнему плану. Развитие промышленности и транспорта.

21.00 Теленовости  
21.15 Международное обозрение.  
21.45 Киножурнал.

### МОСКВА

21.55 Новости.  
22.05 Внимание, сердце! О новых достижениях советских учёных-кардиологов.

22.50 Коммунисты Чили. Беседа политического обозревателя Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Шрагина.

23.20 В эфире—«Молодость».  
00.50 Перерыв.

02.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция—СССР. Передача из Швейцарии.

### 27 МАРТА МОСКВА

13.15 Для школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы I тура олимпиады по истории, исследования и освоения Арктики.

14.15 Программа Иркутской студии телевидения.

15.00 От съезда к съезду. «Год 1968-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

15.50 И. Велембовская. «За каменной стеной». Телевизионный спектакль.

17.20 Новости.

17.30 Перерыв.

19.00 От съезда к съезду. «Год 1969-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

19.50 Концерт.

20.25 Чемпионат СССР по боксу. Передача из Казани.

21.20 «Поиск». Телевизионный журнал. Ведет передачу писатель С. Смирнов.

22.00 Новости.

22.05 Цветное телевидение. Стихи и песни Л. Ошанина.

23.00 «Алло, мы ищем таланты». Передача из Свердловска.

00.45 «Время». Информационная программа.

01.45 Экранный комедийный фильма «Антон Иванович сердится». Производство киностудии «Ленфильм», 1941 г.

02.45 Планы партии—планы народа. Беседа с министром путей сообщения СССР Б. И. Бешевым.

03.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой СССР—ФРГ.



Более 600 тысяч мелких Снижение крупными моногородами крестьянских полей закупочных цен хозяйств разорились в ФРГ на сельскохозяйственную за ряд последних лет. Цепь производит при

одновременном росте крестьянских расходов на добывание. По сообщению газеты «Унзере цайт», к ним удобрения.

на началу восьмидесятых годов такая участка должна пройти в течение нескольких часов на дорожном участке в Берне и Женеве (Швейцария) состоится чемпионат мира по хоккею с шайбой.

На снимке: эмблема чемпионата мира по хоккею с шайбой 1971 года.

С 19 марта по 3 апреля 1971 года в Берне и Женеве (Швейцария) состоится чемпионат мира по хоккею с шайбой.

На снимке: эмблема чемпионата мира по хоккею с шайбой 1971 года.

Фотохроника ТАСС.



Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

Яйскому рабкоопу требуется на постоянную работу заготовитель по закупке вторичного сырья со сдельно-премиальной оплатой труда. Заработка до 200 рублей в месяц.

Правление.

Книжный магазин райпотребсоюза производит учет покупателей, желающих приобрести художественную литературу на немецком языке.

ПРАВЛЕНИЕ.

## НАШ АДРЕС

Р. П. ЯЯ  
улица Советская 8.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора—1-0;  
отделов—1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.  
Тираж 4124. Заказ 535.